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[bookmark: _GoBack]Moduli specifici previsti all’interno del CORSO DI SPECIALIZZAZIONE IN ESTETICA SOCIALE
realizzato all'interno dell'ACCORDO CNA - IRST Meldola – Istituto Scientifico Romagnolo per lo Studio e la cura dei Tumori

MODULO  “PRESA IN CARICO pazienti oncologici”   32 ORE  ( 200 € per soci Cna ) 

MODULO “ PRESA IN CARICO “
Parte A PSICOLOGIA CON UTENZA PARTICOLARE  a carico di medici psicologi del PIERANTONI 
Nelle persone con disabilità, spesso l’intervento sul corpo è mirato alla “cura” del deficit in senso stretto, ovvero in termini sanitari-riabilitativi. In tal modo si tralascia tuttavia un’idea di cura di sé che aiuti la persona a “stare bene” con se stessa e poi con l’Altro. Il prendersi cura della propria dimensione esterna è necessario per l’adattamento alla realtà in cui vivono le persone con disabilità. In questo senso allora è importante che i professionisti che lavorano a contatto con l’utenza particolare acquisiscano conoscenze e competenze sulle diverse condizioni patologiche e sulla relazione di aiuto. Le tematiche: La relazione d’aiuto con la persona disabile, Immagine di sé e autostima nella disabilità, Deterioramento cognitivo e sintomi psico-comportamentali, Aspetti psicologici nella disabilità intellettiva, Aspetti psicologici nella disabilità fisico-sensoriale .
Parte B COMUNICAZIONE CON UTENZA PARTICOLARE  a cura di medici IRST 
Gli incontri si svolgeranno attraverso la discussione di casi clinici. Tale metodologia permette l’apprendimento di strumenti e conoscenze da utilizzare nella relazione con il paziente e con i familiari e consente lo sviluppo della capacità di analisi di situazioni specifiche. Il confronto in gruppo sui temi emersi, attraverso un processo circolare, rappresenta uno spazio di elaborazione dei vissuti per favorire, in ciascun operatore,  la consapevolezza e l’elaborazione dei propri aspetti emotivi legati all’attività assistenziale e l’analisi delle dinamiche relazionali con il paziente e i familiari e tra gli operatori. 
Le tematiche che saranno trattate riguarderanno: - le implicazioni psicologiche relazionali e sociali dell’evento cancro, - il tumore come malattia familiare- - la relazione del paziente con i curanti- - il lutto .



DOCENTI
Esperti IRST in Psicologia, Oncologia, Radioterapia, Nutrizione, Dermatologia;
Esperti OSPEDALE PIERANTONI di FORLI  in Psicologia e comunicazione con utenza particolare ed 
ESPERTI  individuati da CNA in estetica, normativa sanitaria, gestione servizi alla persona .


SEDI
Le sedi del corso saranno quelle di CNA Forlì-Cesena, dell’IRST di Meldola e di altre strutture sanitarie e socioassistenziali locali.

ATTESTATO  DI FREQUENZA  ( a chi partecipa per almeno il 70% delle ore del singolo modulo scelto ) 

PERIODO DI SVOLGIMENTO   GENNAIO – GIUGNO 2018 
Si prevede di erogare la formazione dalla DOMENICA al MARTEDI’ con cadenza di UNO / DUE  moduli al mese  ( date definite all’interno del calendario del corso di specializzazione per ESTETICA SOCIALE  ) 

ADESIONI ENTRO 15/11/2017


REFERENTE DIDATTICA ED ORGANIZZATIVA: Gloria Campanini 0547/365687 
gloria.campanini@cnaformazionefc.it
RESPONSABILE SCIENTIFICA: Laura Grilli 349/4142619
esteticalaura@libero.it
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